

优硬件 优管理 优质量 眉县多措并举打造教育品牌

“以前送孩子上幼儿园要绕两条街,现在小区隔壁就是新建的公办幼儿园,学费不仅少了,孩子每天还可以多睡半小时。”新学期伊始,家住宝鸡市眉县锦园小区的周女士看着女儿蹦蹦跳跳走进新建的幼儿园,满脸笑意地对记者说。

据了解,近年来眉县发力教育,以“优硬件、优管理、优质量”破解教育难题。如今,从“有学上”到“上好学”再到“学得好”,眉县持续打响“学在眉县”教育品牌,推动教育强县建设迈向新阶段。

眉县教体局工作人员告诉记者:“硬件跟不上,优质教育就是空谈。我们通过‘建、改、调’三招,让教育资源供需更均衡。我们的核心是解决群众需求。”

近年来,眉县已新建5所幼儿园、1所小学,将4所民办园转为公办,累计新增学位1.3万个,缓解“入园难”“入学挤”问题。同时,完成了41所中小学办学条件改造,乡村校园“旧貌换新颜”。眉县还撤并了15所乡村小规模学校、取缔了22所不达标民办园,同步推进第三中学建设,让教育布局与人口分布精准匹配。

眉县教体局工作人员介绍说:“光有硬硬件还不够,让优质师资流动起来,教学质量才能提上去。”眉县教体局优化管理,以改革打破壁垒,推进“集团化办学+三名+工程”,组建2个教育集团、37个“名校+”“名师+”“名校长+”工作室,让县城优质资源“下沉”乡村。4所乡镇初中出现“学生回流”。

眉县持续推进义务教育教师“县管校聘”,近三年,补充教师490余人,培养省市级骨干教师88人。实施“四为课堂”改革,通过优化教学方法减轻学生负担、提升效率。目前,已创建14所“宝鸡市好课堂示范校”、6所“宝鸡市好学校”,中高考质量连续多年稳步攀升。

从“上好学”到“学得好”,需要在素质教育、均衡发展上下功夫。眉县教体局工作人员道出“优质量”经验的核心——以创建为抓手,补短板、创特色。今年以来,眉县依托县域资源开展了60余场研学活动,惠及3.6万名学生。目前,已创建13家省市级研学和劳动教育基地。

目前,眉县正加快推进“全国学前教育普及普惠县”“义务教育优质均衡县”创建。眉县教体局表示,将继续聚焦群众需求,让每个孩子都能在家门口享受到有温度、高质量的教育。

本报记者 郭子荻 实习生 梁家恒

西安培华学院医学院 获省课程思政精品课程认定

本报讯(记者 农思思)近日,西安培华学院医学院王菊宁副院长和王一理教授带领的《病理学》课程团队,荣获省教育厅组织开展的第三批陕西省课程思政精品课程和教学团队认定。

据了解,该团队依托西安培华学院医学院组建,由10名骨干教师构成,汇聚3名教授、2名副教授、5名讲师,成员既有深耕病理教学50载的资深教授,也有兼具临床与教学经验的青年骨干,其中包括陕西省黄炎培杰出教师、西安交通大学医学部名师等,形成病理教学与思政融合的中坚力量。

在教学创新方面,团队锚定“专业+思政”深度融合方向,突破传统教学边界,从病理切片中挖掘医德内涵,在病例分析中融入价值引领,构建起特色鲜明的教学创新模式。其多项创新成果已推广至省内外10余所医学院校,成为可复制、可推广的病理思政教学样板。

19岁链球小将 世锦赛首秀摘铜

本报讯(记者 郭子荻 实习生 梁家恒)9月15日,在日本东京举行的2025年世界田径锦标赛女子链球决赛中,陕西师范大学体育学院2025级运动训练专业的张家乐以优异成绩摘得铜牌。

19岁的张家乐首次参加世锦赛,在决赛中第一投便以76米22位列第二,随后在第五投中刷新个人最佳至77米10,最终锁定铜牌。中国选手赵杰以77米60的个人最好成绩夺得银牌。



2025年世界田径锦标赛女子链球铜牌获得者张家乐(右)。

西安市碑林区振兴路小学 开展特色文化活动

本报讯(记者 吕云涛)9月17日,西安市碑林区振兴路小学携手西安碑林博物馆开展了“触摸千年碑林”特色文化活动,让学生沉浸式感受了中华文化魅力。

西安碑林博物馆讲解员吕勃超围绕西安碑林博物馆的历史与文化价值,从《开成石经》的厚重、《大秦景教碑》的珍稀,到“颜筋柳骨”的书法艺术及碑刻背后的历史故事,清晰讲解了“碑林”作为“书法艺术宝库”“历史文化缩影”的特色,让学生深刻认识到碑林的文明根脉。

最受同学们欢迎的是拓片体验环节。在老师的指导下,同学们有条不紊地完成铺纸、上墨、捶打等步骤,将碑刻文字复刻成带着墨香的拓片。这一过程中,学生不仅体会到传统拓印技艺的精妙,更在动手实践中与历史“零距离”接触。

此次活动是该校探索“区域文化进校园”的重要实践,该校校长秦春丽表示,学校将持续搭建文化桥梁,让更多地域文化瑰宝走进校园与课堂,助力学生在耳濡目染中厚植文化自信,成为传统文化的继承者与传播者。

西安工业大学附中交通安全课“干货满满”

本报讯(记者 郭子荻 实习生 梁家恒)9月15日,西安工业大学附属中学联合新城交警大队第五中队举办了一堂以“文明交通我参与,一盔一带我先行”为主题的交通安全课。通过警车协同的方式,将交通安全教育切实融入校园日常,提升学生的交通安全意识与自我保护能力。

学校特邀新城交警大队第五中队民警花钰杰担任主讲,他以“案例警示+法规解读+实操指导”三位一体的宣讲结构,牢牢抓住学生的注意力,不仅展示了辖区内发生的真实事故影像与图像,更聚焦于未佩戴头盔、未系安全带等违规行为所造成的严重后果,使学生直观感受到交通安全的重要性。

在法规解读环节,花钰杰详细讲述了关于16周岁以上学生骑行电动车的“一盔一带”强制规定,明确校园周边的交通禁区和相关查处标准,重申中学生作为交通参与者的责任与义务。讲座内容严谨清晰,紧扣实际。



学校相关负责人表示,这堂安全教育课更是一次深刻的法治教育与生命教育。通过专业力量进入校园、融入场景,让学生在提升风险预判与应急处理能力的同时,也为构建文明、安全的校地交通环境奠定了坚实基础。

学生在交通安全课上与民警互动。

拍卖公告

受委托,陕西天汉丰华拍卖有限公司于2025年9月26日15时在本公司会议室公开拍卖旧机动车2辆,9月24日至25日在标的停放处展示,有意竞买者现场查看标的,请于9月26日前交纳参拍保证金并办理竞买登记手续。联系电话:15877362275 徐先生

洋渭330千伏输电变电工程环境影响评价征求意见稿公示公告

我单位计划建设洋渭330千伏输电变电工程,为保障公众环境保护知情权、参与权、表达权和监督权,根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令44号)的要求,现公开下列信息,征求与该建设项目环境影响评价有关的意见。(一)环境影响评价征求意见稿网络链接及查阅纸质报告的方式和途径:环评征求意见稿网络链接: http://202.100.20.106/html/xxgs/col2770/2025-09/17/20250917114956565887219.1.html (该网站有本项目征求意见稿公示公告,附件含环评征求意见稿)。查阅纸质报告的方式和途径:通过邮寄或现场查阅纸质报告。联系电话:18292856283; 邮箱:173065653@qq.com; 地址:陕西省西咸新区沣东新城能源金贸区沣新路; 邮编:710086。(二)征求意见的公众范围:本次环境影响评价范围内的公民、单位、当地政府和组织、拟建变电站周围200m、拟建输电线路沿线导线地面投影两侧40m范围区域。(三)公众参与意见的网络链接: http://202.100.20.106/html/xxgs/col2770/2025-09/17/20250917114956565887219.1.html (该网站有本项目征求意见稿公示公告,附件含环评征求意见稿)。公众若有与本项目环境影响评价和保护措施有关的意见和建议,请在网络链接下载填写《建设项目环境影响评价公众意见表》,将填写好的表格通过信函、电子邮件等形式提交我单位。(五)公众提出意见的起止时间:自公告发布之日起10个工作日内。国网陕西省电力有限公司西咸新区供电公司 2025年9月19日

施工公告

广大驾驶员朋友:为保证G65包茂高速西富段行车安全,陕西西交控交通工程有限公司计划实施2025年西富分公司交通安全设施精细化提升工程养护施工。一、施工周期:2025年9月22日至2025年12月31日。占道范围:路段流动施工,对道路主线单向或双向第一、二车道或第三车道及应急车道临时封闭。二、施工内容及计划:本工程共分三大类(标志、标线、护栏)施工,共计289处。1. 9月22日至12月31日:K706+789-K788+589中分带护栏施工(72处)计划由南向北逐步推进施工。2. 10月9日至10月20日:K690+650-K786+050标线施工(21处)计划由延安至西安方向单向推进施工。3. 10月21日至11月5日:K788+722-K688+480标线施工(39处)计划由西安至延安方向单向推进施工。4. 11月6日至11月20日:K693+000-K788+790路侧护栏、标志施工(83处)计划由西安至延安方向单向推进施工。5. 11月21日至12月5日:K788+860-K689+760路侧护栏、标志施工(74处)计划由延安至西安方向单向推进施工。三、通行注意事项:施工期间,请行驶在施工现场时,放慢车速,以防发生交通事故。因施工对道路主线单向或双向第一、二车道或第三车道及应急车道临时封闭,施工期间主线道路变窄,请途经车辆注意交通安全。按照交通标志指示通行,请勿随意变道,提前减速慢行。感谢通行该路段的驾驶员朋友对此项施工的理解和支持,给大家带来不便深表歉意。陕西西交控交通集团有限公司、陕西西交控交通工程有限公司2025年9月19日